

RVKIJA

OJDA!

„Ojda!“ je prvi studijski album norveško-srpskog benda „Rakija“. Snimljen je u aprilu 2011. godine u Silverton studiju, u Fredrikstadu, u Norveškoj, uz finansijsku pomoc Fonda za podršku umetničkim stvaraocima Norveške i Norveškog saveta za kulturu (*Fond for Utøvende Kunstnere i Norsk kulturråd*).

Na CD-u se nalazi osam kompozicija, u čijoj osnovi je etno zvuk balkanskih prostora. On odzvanja i u autorskim pesmama koje su, nalik sastavu benda, mešavina tradicionalne, rok i, tu i tamo, klasične muzike.



Naslovna pesma „Ojda, ojda!“ autorsko je delo frontmena grupe Janka Radovanovića, koji potpisuje još četiri kompozicije na albumu. Ipak, najbliže srcu autora su, svakako, pesme „Moja sestra“ i „Izgubljeni grad“. Pristinac rođenjem, Janko Radovanović je otišao iz svog grada 1999. godine, bez mogućnosti povratka. Napustivši ne samo grad, već i zemlju, brigu za svoje najbliže, koje je tamo ostavio, najbolje je izrazio u pesmi „Moja sestra“.

Politički stav tekstopisca, ali i benda prisutan je u antiratnoj pesmi „Nema zemlje te“, koja govori o tragičnim posledicama ratnih dešavanja. „*Nema zemlje zbog koje se umire*“, poručuje autor teksta, Jelena Popović, a „Rakija“ dodaje: „*Nema zemlje zbog koje se ubija*“.

Među tradicionalnim kompozicijama izdvaja se „Rakijina rukovet #01“, nastala na inicijativu organizatora „Mokranjčevih dana“ u Negotinu, gde je prvi put i izvedena 2010. godine. Rađena kao omaž Stevanu St. Mokranjcu, ona na početku i na kraju citira originalnu VI rukovet ovog velikog kompozitora, zaokružujući široko poznate citate izvorne narodne muzike sa prostora Srbije i Makedonije.

Pun i bogat etno zvuk Balkana može se čuti i u obradi bugarske narodne pesme „Ela se vie“, koju je Merete Fjelbu (Merete Fjeldbo), član benda i vokal, zapisala na svom proputovanju balkanskim prostorima, kao i u „Rakijinom“ aranžmanu izvorne narodne pesme „Čije je ono devojče“.

Album „Ojda!“ biće u prodaji od 1. septembra širom Srbije i Norveške, a može se naručiti i preko sajta Rakijine izdavačke kuće „Rakija Records“, www.rakijarecords.no. Digitalna verzija albuma se može kupiti, ili preslušati, putem glavnih *music-streaming* servera, kao sto su *Itunes*, *Amazon*, *Nepster*, *Spotify* i drugi.

Rakija & Rakija Records;
(+47) 95 87 28 73;
(+381) 64 979 49 45
info@rakijaband.com
www.rakijaband.com
www.rakijarecords.no

RAKIJA

„RAKIJA“

World music bend „Rakija“ osnovali su 2007. godine u Oslu srpski i norveški muzičari. „Rakija“ je nastupala po svim većim gradovima Norveške, uključujući i nedavni koncert sa Sanjom Iličem i grupom „Balkanika“ u Oslu, kao i u Cirihu i Bazelu, u Švajcarskoj. Bila je i finalistica prestižnog takmičenja za najbolji debitantski *world music* bend u 2009. godini na *Oslo World Music festivalu*. Visoki plasman je bendu otvorio mnoga vrata, uključujući i najambiciozniju turneju po Norveškoj do tada, u organizaciji udruženja *world music* umetnika „Samspill International Music Network“.



Šira srpska publika upoznala je „Rakiju“ po prvi put kao učesnika pratećeg programa „Mokranjčevih dana“, septembra 2010. godine, i na turneji organizovanoj tim povodom po Srbiji - na koncertima u Gračanici, Nišu, Kladovu, Negotinu, Novom Sadu i završnom koncertu u Beogradu, u Klubu „Akademija 28“.

Danas u bendu svira troje muzičara sa prostora Srbije koji su svoje muzičko obrazovanje počeli da stiču baš u muzičkim školama koje nose ime Stevana St. Mokranjca: Biljana Dragišić (vokal) u Negotinu, Irena Banjeglav (violina, vokal) u Beogradu i Janko Radovanović (gitara) u Prištini.

Norveški deo benda, koji daje posebnost „Rakijinom“ zvuku, čine: Merete Fjelbu (Merete Fjeldbo, vokal), Atle Temervik (Atle Tømmervik, truba), Are V.Toma (Are W.Thoma, bas gitara) i Halvor Dale (Halvor Dahle, bubanj).

„Rakija“ u septembru kreće na promotivnu turneju po Skandinaviji, koja počinje 2. septembra koncertom u Oslu. Specijalni gost na turneji biće DJ Prinsen Paulista, osnivač koncepta *Balkan Beat Party*. Balkanska turneja planirana je za 2012. godinu, a termini su otvoreni za ugovaranje.

Rakija & Rakija Records;
(+47) 95 87 28 73;
(+381) 64 979 49 45
info@rakijaband.com
www.rakijaband.com
www.rakijarecords.no